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                                                                 031/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03/10/2023. 

 

Aos três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara Municipal. 
Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Egon 
Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio Lamberty, Neudir Hübler, Régis Link, e Valdir 
Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo Vereador 
André Peiter. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 030/2023. Ninguém fez 
uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 030/2023, que foi 
aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou que à secretária lesse o 
Pequeno Expediente. Projeto de Lei Nº 058/2023 – Autoriza a contratação de pessoal 
em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providências. Justificativa. 
Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e 
votação o Projeto de Lei nº 058/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) 
Auxiliar de Serviços Gerais. A contratação emergencial para o cargo de Auxiliar de 
Serviços Gerais decorre da necessidade desse profissional junto a EMEIEF Amiguinho, 
considerando o desligamento em virtude de aposentadoria da servidora efetiva, Sra. 
Marilucia Foss Bourscheid, a contar de 02 de outubro de 2023, em conformidade com a 
Portaria Municipal nº 313/2023.  A contratação deverá permanecer até a homologação de 
novo Concurso Público. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem 
como a rede de ensino municipal não fiquem desatendidos deste profissional, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Exm°. Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Picada 
Café/RS. Eloir Lairson Bauer, Vereador com assento nesse Legislativo Municipal, no uso 
de suas atribuições constantes do art.164, do Regimento Interno, vêm perante Vossa 
Excelência, propor o seguinte Pedido de Indicação: Várias cidades já tem aderido ao uso 
de fogos silenciosos, algumas, inclusive, já aprovaram leis sobre o tema. A ideia dos fogos 
sem ruído é para que o barulho não irrite e atrapalhe quem não está participando da 
comemoração, muitas vezes temos idosos, pessoas hospitalizadas, crianças que se 
incomodam com o barulho. Também sabemos que diversos animais se assustam e entram 
em pânico, animais domésticos e silvestres. Pode-se utilizar os fogos silenciosos 
juntamente com música de fundo dessa forma respeitando a todos. Requer, portanto, seja 
a presente indicação submetida ao Poder Executivo, rogando por seu atendimento, com a 
maior brevidade possível. Picada Café, 29 de setembro de 2023. Vereador Eloir Lairson 
Bauer Bancada do PTB. Oficio Nº 244/2023 – ADM. Senhor Presidente: Informamos que 
se encontra disponível no site da Prefeitura Municipal de Picada Café: 
www.picadacafe.rs.gov.br no link – Transparência – Estimativa da Receita – Estimativa 
das Receitas para o exercício de 2024, conforme prevê o Art. 12, § 3° da lei de 
Responsabilidade Fiscal. Permanecemos a disposição de Vossa Senhoria para maiores 
informações. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Oficio Nº 002/2023. 
Assunto: Autorização de uso do espaço para sorteio da rifa Consepro. Sr. Eloir Bauer, 
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Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. Viemos muito respeitosamente, 
através deste solicitar vossa autorização para o uso do espaço da Câmara de Vereadores 
para a realização do sorteio da rifa em Prol do Consepro, a realizar-se no dia 06/10/2023 
(sexta-feira), das 16h30min às 17h30min. Aproveitando também para convida-lo, e aos 
demais vereadores para acompanhar o sorteio. Sendo o que tínhamos para o presente 
momento. Atenciosamente, Andréa Caroline Simon Presidente do Consepro. Passamos 
para o Grande Expediente, onde consta o projeto de Lei Nº 058/2023. O Senhor 
Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor 
Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 
presentes e aos que assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 058/2023, 
autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá 
outras providências e explicou que esse projeto trata da contratação emergencial de um 
Auxiliar de Serviços Gerais junto a Escola Amiguinho, devido ao desligamento da 
servidora, a Sra. Marilucia Foss Bourscheid, em virtude de aposentadoria, a partir do dia 
dois de outubro de dois mil e vinte e três, conforme Portaria nº 313/2023. Pediu a urgência 
urgentíssima na aprovação do projeto. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor 
Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do projeto de Lei Nº 058/2023, 
que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia onde consta o Projeto 
de Lei Nº 058/2023. O Senhor Presidente colocou a palavra a disposição.  Ninguém fez 
uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 058/2023 
que foi aprovado por unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor 
Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a todos 
novamente. Disse que queria convidar a todos para prestigiar 23ª Feira do livro de Picada 
Café, nos dias seis, sete e oito de outubro no Parque Histórico Jorge kuhn, como também 
para participar do Sarau Literário, que será na quinta-feira a noite, as dezenove horas, na 
Escola Santa Joana Francisca. Destacou que haverá uma vasta programação nos três dias 
com apresentações, teatros, shows e conversa com os Autores convidados, além da 
apresentação da Orquestra de Sopros de Picada Café, no sábado a noite as dezenove horas 
e trinta minutos, e diversas apresentações culturais no domingo a tarde. Parabenizou a 
Secretária de Educação Cristiane e toda a sua equipe, também a Administração, o Senhor 
Prefeito Luciano por novamente presentear os alunos com vale livros. Disse que também 
queria agradecer a Administração, Prefeito Luciano, Vice Marco Afonso Mallmann, 
Secretário Claus, pela cedência do Parque Jorge Kuhn para a realização do Festival 
Imperial que aconteceu no último final de semana. Também fez um agradecimento aos 
colegas vereadores pela aprovação do Projeto da cedência que passou pela Casa 
Legislativa e também agradeceu as meninas do Turismo, a equipe da Secretaria de Obras 
coordenado pelo Secretário Beto, que tanto se preocuparam em deixar o Parque bonito e 
para que a festa fosse muito bonita também, frisou. Contou que a festa trouxe muitos 
visitantes ao Município, visitantes esses que muito elogiaram a Equipe Imperial, a beleza 
da cidade de Picada Café e a beleza do nosso Parque, mas trouxe também os nossos 
munícipes, a nossa comunidade que lá estiveram para se divertir. Contou que assim como 
todos sabem, esse evento é sem qualquer custo para a municipalidade e respondeu ao 
Vereador Egon que fez um questionamento na época, que também o material de limpeza, 
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assim como a segurança, a limpeza do Parque durante o evento, a sonorização, enfim, 
nada foi custeado pela municipalidade, e que inclusive, ontem, depois do evento, ainda 
teve o pessoal da limpeza limpando, frisou. Disse que queria fazer um agradecimento ao 
Secretário de Obras, o Beto, que também mandou alguns servidores para limpar e 
reforçou que o pessoal da limpeza contratada também estava lá limpando. O Vereador 
Egon Hansen pediu parte da palavra que foi concedida pela vereadora Karin e ele 
perguntou se a luz também foi custeada pela Imperial. Como resposta, a Vereadora karin 
disse que isso não saberia dizer, mas que poderia perguntar e questionou o vereador, que 
a luz, nem as pessoas que estão lá dentro com seus estabelecimentos não pagam, que por 
enquanto, pelo que tem conhecimento ninguém paga. Segundo a vereadora, é pago um 
percentual das vendas, eles não pagam a luz, não pagam o aluguel, não pagam nada, 
frisou. Disse que acredita que a luz também não tenha sido paga, porque ninguém paga a 
luz. O Vereador Egon disse que a questão das bandas envolve muito a luz, e a Vereadora 
karin lembrou que foi ligado o gerador e explicou que como a energia do Parque é um 
pouco deficitária em decorrência de muita gastronomia, muitos food truck e por isso 
foram colocados dois geradores e no domingo, no dia, foi ligado o gerador para não 
sobrecarregar. Disse que inclusive foi levado um eletricista para fazer tudo isso. Contou 
que foram espalhadas dez latas de lixo, levados pela Imperial, para evitar que o pessoal 
largasse o lixo no chão, evitando que o Parque ficasse sujo, deixando-o ainda mais bonito 
e o entregaram limpo depois do evento. Disse que é muito favorável a realização de 
eventos no Parque, não só eventos da prefeitura, mas eventos de outras empresas, assim 
como vai ser agora que passou por esta Câmara recentemente, o Evento Enjoi Picada Café 
Especial de Natal, que será feito em dezembro. Segundo a vereadora, sou muito favorável 
a este tipo de eventos, porque movimenta nossa economia, movimenta o nosso Parque, 
movimenta a nossa gastronomia e temos até a ganhar com isso, frisou. Disse que cada 
vez mais é a favor de captar eventos para o município. Agradeceu. Do Vereador Laércio 

Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 
imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Lembrou que estamos em outubro 
no famoso Outubro Rosa e explicou que é um movimento internacional de 
conscientização e prevenção do diagnóstico precoce do câncer de mama. Disse que o mês 
rosa é tempo de lembrar que quem ama se cuida, e pediu que faça o seu auto exame e vá 
ao médico regularmente. Questionou se irão trazer algum profissional da Área da Saúde 
para explanar sobre o assunto e segundo o vereador, falou com a Secretária da Saúde e 
que está à disposição e isto é muito importante, frisou. Disse que também queria 
parabenizar a Secretária de Educação e Cultura Cristiane Backes Welter, que teve a 
iniciativa de escutar a comunidade na escolha do Calendário Escolar de dois mil e vinte 
e quatro. Relatou que ela também acrescenta que a abertura da escolha do calendário 
escolar dois mil e vinte e quatro, pelos professores, profissionais da educação, gestores e 
familiares inauguram um novo momento em Picada Café. Disse que a participação 
democrática nas ações da escola é um processo que amplia o conhecimento de todos que 
vivem a educação no dia-a-dia, como por exemplo, a exigência de cumprir os duzentos 
dias letivos. Disse que também tinha um recado da Campanha Nacional da 
Multivacinação da Saúde e destacou que é um momento para a autorização da caderneta 
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de vacinação de crianças e adolescentes menores de quinze anos de idade. Contou que a 
campanha será no período de quatorze a vinte e oito de outubro, sendo o dia “D” em vinte 
e um de outubro, durante a campanha será fornecido o atestado vacinal para a matrícula 
ou rematrícula escolar. Outro assunto foi referente ao sorteio da rifa do Consepro e avisou 
que ainda tem alguns números e quem se interessar, é só entrar em contato. Também falou 
da Feira do Livro, assim como a colega Karin já havia comentado e reforçou que será nos 
dias seis, sete e oito de outubro, e contou que além das tradicionais barraquinhas com 
livros para todos os gostos, a programação contará com palestras, rodas de conversa com 
os escritores, espetáculos, teatros, além de oficinas. Contou que nas escolas já estão 
acontecendo várias atividades literárias com os alunos, sem falar da distribuição do vale 
livro. Disse que a feira nem começou, mas que sabe que é uma feira que já deu certo, pois 
incentiva a leitura e não tem como dar errado e novamente parabenizou os envolvidos. 
Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou o Senhor Presidente, 
colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes 
sociais. Disse que não se manifestou referente ao projeto 058/2023, que trata de uma 
contratação emergencial de uma servidora para um colégio e que não pode deixar a 
educação desprovida deste profissional. Disse que sempre falou que era contra essas 
contratações emergenciais e que vinha há anos fazendo essas contratações emergenciais 
e até agora não conseguimos fazer um concurso público. Disse que gostaria muito que 
acontecesse o concurso público, principalmente na área da educação e saúde e parar com 
as contratações emergenciais. Destacou que também sabe que não podem deixar a 
secretaria sem esse servidor. Disse que também queria falar sobre o evento da Rádio 
Imperial, que a colega Karin havia falado anteriormente, e relatou que também é favorável 
a estes eventos que vem para o nosso Parque. Disse que o Parque é bonito, grande e tem 
que ser mais usado mesmo, tem que trazer estes eventos sem custo para o município. 
Agradeceu a Diretoria da Rádio Imperial que sempre fez os seus eventos no Parque em 
nosso município, sendo que poderiam talvez fazer em outro município, mas sempre 
priorizou em fazer em Picada Café e ficamos gratos por isso. Disse que referente ao 
evento que será feito no Natal, acha muito bacana que o município ceda o Parque sem 
custos e é claro, não vai gerar despesas para o município, para que os eventos aconteçam 
e fortaleçam o comércio local. Disse que também queria falar sobre o assunto que 
comentou na semana passada, referente ao município trabalhar pra fazer um Centro 
Administrativo próprio, já que ainda não tem. Destacou que estão pagando aluguel a mais 
de trinta anos no município e talvez com o dinheiro do aluguel poderiam ter construído 
um prédio melhor do que este daqui e que até hoje não foi feito, frisou. Contou que foi 
cobrado essa semana, porque cobrar isso agora e explicou que vem cobrando isso há anos 
e não só com estes vereadores, já foi com os vereadores anteriores que estavam aqui. 
Disse que os vereadores anteriores sempre cobraram nesta tribuna os prefeitos que 
passaram por aqui, porque não fazer um Centro Administrativo, um local mais adequado 
para a Câmara de Vereadores. Reforçou que isso não é uma cobrança de agora e a mesma 
pessoa questionou porque o Prefeito Daniel não fez e porque vão cobrar agora do Luciano, 
frisou. Segundo o vereador, foi cobrado do Prefeito Daniel também a Vereadora karin 
sabe disso, o Vereador Valdir sabe disso, enfim, a gente cobrou muito isso também do 
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Daniel e ele poderia ter feito sim, não fez porque não quis, porque o dinheiro que ele 
deixou em caixa, que não vou falar quanto foi, mas daria tranquilo pra ter feito um Centro 
Administrativo, frisou. Disse que se fosse o Prefeito Luciano, quando assumiu, a primeira 
coisa que iria fazer era um Centro Administrativo com esse dinheiro, mas cada prefeito 
pode priorizar aquilo que quer fazer. Novamente explicou que não é só agora que estão 
cobrando, que sempre vem cobrando e que vão continuar cobrando enquanto não tivermos 
um Centro Administrativo próprio, a gente vai cobrar sim, frisou. Agradeceu. Do 

Vereador Egon Hansen: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Agradeceu os 
esclarecimentos da karin Spier sobre a Festa da Rádio Imperial e relatou que algumas 
pessoas perguntam e aí não sabe responder, mas que agora está claro e que é interessante 
porque as pessoas questionam a gente e antes não tinha como dar uma resposta e agora 
ao menos poderá dar uma resposta de como foi feito, frisou. Disse que referente a Feira 
do Livro, alguns o questionaram sobre o valor de vinte e cinco reais do vale livro, e frisou 
que é bom, ajuda, mas acharam pouco para comprar um livro decente, principalmente 
quem tem o segundo grau, já é mais difícil, mas também é válido, é bom e sempre é uma 
ajuda bem-vinda. Referente ao parque e ao Turismo, disse que realmente assim como o 
Adão falou na sessão passada, que foi deixado dois milhões e trezentos mil a mais, 
fechando em dois milhões e quinhentos, e pessoas também questionaram como aprovam 
esse recurso alto que tem algumas áreas, sendo que tem pessoas que querem ser ajudadas 
e não conseguem ajuda, mas tudo bem, é para o município, para o crescimento do 
município e divulgar o comércio local. Disse que referente a colocação do Adão, sobre o 
concurso público, reforçou que também falou várias vezes e que daqui a pouco novamente 
vai entrar contrato para um operador, talvez para um motorista e que tem muitos contratos 
emergenciais e está na hora de fazer um concurso, frisou. Segundo o vereador, estão 
falando que estão vendo que vão fazer, mas por enquanto, pelo correto não está sendo 
feito nada, como data, e torceu para que consigam fazer logo, frisou. A Vereadora Karin 
pediu parte da palavra que foi concedida pelo vereador Egon. A Vereadora Karin contou 
que praticamente semanalmente conversa com o Secretário Claus sobre isso e parece que 
não está sendo feito nada, porém, está sendo feito muita coisa e explicou que cada 
Secretaria precisa ver as suas necessidades, para dai fazer tudo que precisa. Afirmou que 
eles estão trabalhando sim e muito em cima disso e que o concurso vai sair. Disse que 
ainda não sabem se conseguem fazer neste final de ano, mas que no inicio do ano que 
vem o concurso vai sair e que estão trabalhando muito forte em cima nisso. O vereador 
Egon retomou a palavra e disse que sabe que tem algumas pessoas que estão interessadas 
em fazer concurso, estão indo para outras cidades fazer concurso e se forem chamados, a 
gente perde pessoas boas daqui que vão trabalhar em outro município. Frisou que então, 
da pra falar que já estão vendo e que de repente vai sair este ano ou no ano que vem certo. 
Falou também referente a questão da sede própria da prefeitura e comentou que concorda 
plenamente e como o Vereador Adão já havia dito, que várias vezes foi questionado os 
prefeitos anteriores e que realmente está na hora de pensar e deixar a cada ano um recurso 
para começar a construir a prefeitura municipal. Agradeceu. Do Vereador Neudir 

Hübler: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa 
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e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria comentar um pouco sobre a 
segunda divisão que está chegando na reta final, na fase classificatória e contou que está 
sendo muito disputado, jogos muito bons e junto com a segunda divisão, também tem a 
disputa do feminino. Contou que tem dois times classificados diretamente com a semi 
final e explicou que dois times classificam direto e os outros quatro times fazem uma 
semi final. Avisou que na sexta feira não haverá rodada em função da Feira do Livro e no 
dia treze será a última rodada classificatória. Disse que tem jogos muito bons e convidou 
a todos para participar. Também disse que conversou bastante com o Jairo do Desporto e 
que sempre bate na tecla de ser feito um campeonato da gurizada e explicou que tem 
muito jovem, principalmente depois da pandemia, estão voltando a praticar esporte e 
destacou que gostaria que fosse feito um campeonato da gurizada. Sugeriu, se pudessem 
no início do ano que vem, ou até de vez em quando fazer um torneio de futsal ou futsete 
no dia das crianças e que seria muito interessante se pensassem neste lado, frisou. Relatou 
também, que em alguns bairros tem muitas lâmpadas queimadas, que foi cobrado sobre 
isso e que comentou com o Vice Prefeito Max e que foi passado para o Secretário de 
Obras. Contou que neste dia estavam trocando lâmpadas e que várias precisam ser feitas, 
mas que o tempo não está ajudando e que nos primeiros dias assim que conseguirem, vão 
dar conta de trocar essas lâmpadas. Disse que na frente da Escola Santa Joana Francisca 
tem uma lixeira que não tem tampa e contou que também foi feito um pedido e gostaria 
que fosse colocado uma tampa, porque, como é da escola e muitas vezes há resíduos de 
comida e como ali em volta tem muitos gatos, acaba tendo lixo espalhado pra tudo que é 
lugar. Contou que sobre essa lixeira, também fez um pedido junto a Secretaria de Obras 
e que está sendo providenciado nos primeiros dias. Agradeceu. Do Vereador Eloir 

Bauer: Saudou a todos novamente. Parabenizou os Diretores da Rádio Imperial pelo 
espetáculo da festa maravilhosa pelos trinta e quatro anos. Também agradeceu a equipe 
da limpeza e segurança e contou que não viu nada de irregular, tudo sempre limpo. Contou 
que recebeu um convite do Patrão Douglas do CTG Encosta da Serra de Picada Café que 
promove Dia das Crianças especial e pediu para que tragam os filhos para este 
maravilhoso evento, pensando para divertir as crianças e ao mesmo tempo ensinando 
cultura. Contou que haverá o teatro Alaor, O contador de Histórias em Adeus Sarita, além 
da Trupe do Palhaço Gargarejo e sua turma fazendo a alegria da criançada com muitos 
balões, brincadeiras e risos. Também contou que haverá integração com as crianças das 
invernadas que acontecerá no dia doze de outubro com início as treze horas e trinta 
minutos. Também agradeceu os colegas vereadores que ajudaram com doações. Fez um 
agradecimento ao Secretário de Obras o Beto e equipe que como sempre, trabalha para 
todos, nas roçadas e nas estradas sempre em dia. Outro agradecimento foi para o pessoal 
da Iluminação Pública pelo ótimo trabalho. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O 
Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no dia 10 de 
outubro de 2023, as 20h, no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 


